



1



2

## Šolski projekt »Spoznamo kosca« v porečju Nanoščice

//Suzana Krečič

Na podružnični šoli Miroslava Vilharja Hruševje smo v okviru ekošole kot načina življenja izpeljali projekt »Spoznamo kosca«. Za projekt sem se odločila, ko sem v reviji Svet ptic prebrala članek o koscu – zelo ogroženi vrsti travniške ptice, ki v večjih gostotah gnezdi tudi v porečju Nanoščice. Veliko učencev naše šole prihaja prav s tega konca. Ta del Pivškega spada v območje, pomembno za ptice (IBA), zdaj tudi območje Natura 2000. Ker je bil eden glavnih kriterijev za vključitev porečja Nanoščice v območje Natura 2000 prav gnezdenje kosca, sem želela, da bi ga učenci spoznali, se o njem nekaj naučili in začutili, da je za naravo treba skrbeti, še prej pa jo moraš seveda tudi dobro spoznati.

Kosca smo skupaj s trinajst učenci spoznavali od mesecamarca do junija letošnjega leta. Nazačetku sem jim ptico predstavila in jim prebrala zgodbo Slavka Polaka »Srečko in Živko«, ki je učence zelo motivirala za delo. Skupaj smo izdelali načrt, kaj nas bo pri delu najbolj zanimalo, oziroma na kaj moramo biti najbolj pozorni. Odločili smo se, da se bomo posvetili njegovi zunanji podobi, da bomo raziskali njegovo bivališče, selitev, stopnjo ogroženosti, način varovanja in ohranjanja ter si njegovo bivališče tudi ogledali. Zavzeto smo se lotili dela. Najprej smo prebrskali literaturo in si izpisali zanimive podatke. Učenci so bili nad takim načinom dela zelo navdušeni in tudi doma so brskali po spletnih straneh in knjigah

ter material prinašali v šolo, da smo ga skupaj pregledovali. Nato so učenci v skupinah izdelali plakate, na katerih so prikazali ugotovitve v sliki in besedi.

Povezali smo se tudi z DOPPS–om in od njih prejeli pobarvanke o koscu in zloženke o varovanju koščevega habitata in varnih načinov košnje trave. Pobarvanke so prejeli vsi učenci na šoli in so jih skupaj z učiteljicami prebirali in seveda tudi pobarvali.

V mesecu maju smo pod vodstvom Eve Vukelič z DOPPS–a odšli na ogled koščevega habitata v porečju Nanoščice. Zbrali smo se pri cerkvi v Hraščah in se odpravili na sprehod do Nanoščice. Ekskurzija je bila zelo zanimiva, spoznali smo številne rastline vlažnih travnikov, opazovali nekatere ptice, žal pa kosca nismo slišali, kaj šele, da bi ga videli. Sicer pa smo vedeli, da moraš imeti veliko srečo, da ga lahko vidiš, saj je ta ptica, ki se skriva v travi, izredno plašna. Za oglašanje pa smo bili prezgodnji, saj je kosce nočna ptica in se začne intenzivno oglašati šele po 22. uri.

Za zaključek projekta smo pripravili predstavitev, na katero smo povabili starše in druge krajanje. Razobesili smo plakate, slike, na katerih so učenci 1. in 2. razreda kosca likovno upodobili, fotografije z ekskurzije, fotografije kosca, ki smo jih našli, razstavili knjige in revije. Obiskovalcem smo predstavili projekt, način dela in naše ugotovitve. Bili so navdušeni, saj marsikdo za kosca še ni slišal, pa čeprav živi na njihovem pragu.

Projekt smo sklenili z mislijo, da smo se pri delu naučili veliko novega, hkrati pa naredili majhen korak pri varovanju narave.

Mlade moramo naučiti vzljubiti in spoštovati naravo, da bodo do nje skrbni in odgovorni. ●

**1:** Otroci iz Hruševja spoznavajo svojo najbližjo okolico, kjer domuje kosce (*Crex crex*).  
foto: Eva Vukelič

**2:** Kosce (*Crex crex*)  
foto: Hrvoje Oršanič